

着力构建“金秋助学”长效帮扶机制

本报讯 8月22日,市总工会2013年“金秋助学”仪式在枣庄大酒店举行。市委常委、宣传部长张宝民,市人大常委会副主任、市总工会主席陈爱莉,副市长霍媛媛,市政协副主席艾百灵,市关工委副主任赵恩法出席。今年是工会开展“金秋助学”活动的第十七年,十七年来,我市累计发放助学款1000余万元,资助困难职工子女4000多人。为开展好今年的助学活动,各级工会早计划、早着手、早落实,目前,仅市总工会就筹集资金70余万元,对170余名困难大学生进行救助,是近年来救助人数最多、救助范围最广、救助力度最大的一次。

张宝民在讲话中强调,目前,“金秋助学”已成为工会组织服务群众、扶贫济困的响亮民生品牌。下一步,要着重在构建长效机制上下功夫。要认真开展好帮扶对象的调查摸底工作,帮助困难职工家庭进一步增强自我发展能力,积极引导社会力量参与帮扶助学活动,进一步加强受助学生的跟踪帮扶。同时,要进一步营造关心关爱困难职工子女的良好氛围。(记者 刘振江 通讯员 李易)

确保顺利通过省级卫生城市复审

本报讯 8月22日下午,市委常委、常务副市长王邵军带领市卫生、工商、环卫等部门负责同志督导迎接省级卫生城市复审工作。副市长赵联陪同。

王邵军一行先后到市中区、薛城区现场督导迎接省级卫生城市复审工作。王邵军在讲话中指出,目前我市已经进入迎接省级卫生城市复审工作的关键阶段,各级各有关部门要高度重视,切实增强责任意识,进一步加大

确保社会秩序和谐稳定

本报讯 8月21日至22日,市人大常委会副主任陈兆同带领市人大内司委委员等,对全市社会治安情况进行视察。市委常委、副市长秦元祥,市政府党组成员、市公安局局长江心田陪同。

市人大视察组实地视察了滕州市公安局指挥中心、山亭公安分局城头派出所及枣庄市公安局民生警务中心等九处现场,并听取了市公安局全市社会治安情况的汇报。

陈兆同指出,近年来,在城市转型中,公安机关积极稳妥地处置了一大批影响社会稳定事件。

(记者 李鲁)

财政扶贫成效显著 资金互助亮点纷呈

为进一步探索新时期扶贫工作的新机制、新模式,切实解决贫困村、贫困户发展生产资金短缺问题,提高贫困村、贫困户自我积累、自我管理、互助共济和持续发展的能力,近年来,市财政局充分发挥职能作用,积极探索财政扶贫的新路子,在山亭区开展了贫困村扶贫互助资金试点工作。联合扶贫部门共同考察,选择村级班子强,基础条件好,有一定资源条件和产业依托的贫困村,采取“财政扶贫资金+农民自筹资金”的扶贫模式,变输血为造血,取得了显著的经济效益和社会效益。目前山亭区建立了74个“民有、民管、民用、民受益”的村级扶贫资金互助组织,财政扶持资金1255万元,村民自筹450多万元,互助资金总规模达到1700余万元。山亭区已正式运行的45个试点村(其余29个试点村已完成成立扶贫互助社的前期准备

工作)农户数10981户,入社8108户,入社率达73.8%;仅去年已向2718户社员发放借款1086.16万元,受益人口9000余人,覆盖率达65%;其中贫困户借款比例达到81.1%;资金周转率188%,按期还款率100%;收取占用费32万元,用于发展公益事业14.5万元。社员借款用于发展种植业、养殖业、加工业、营销和运输等生产经营性项目,户均增收2600余元,试点工作取得显著成效。

(一)实现了整村推进和扶贫到户的有机结合,扶贫效果十分明显。整村推进是以扶贫开发重点村为对象,由于村内各户经济状况不平衡,插花贫困户普遍存在,普惠式扶贫与扶贫的瞄准原则难以统一。互助资金试点,较好解决了扶贫到户问题,有利于扶贫工作瞄准贫困群体,有利于帮助贫困家庭增强发展能力,稳定增加收

入,符合新时期扶贫开发工作的要求。

(二)缓解了贫困户借款难题,完善了农村金融服务。扶贫互助资金以互助共济的全新理念,通过信誉约束、内部成员监督、多户联保等方式,为广大农户提供短期、小额和有偿借款,帮助扶贫互助组织成员发展生产经营项目,手续简单,方便快捷,使用费率较低,节省了借款成本,提高了借款效率,较好地解决了农村金融市场竞争不充分、信贷产品单一、服务缺失严重、贫困户贷款难的问题,被农民群众亲切称为“自己的银行”。山城街道村三山前村一村民,身体残疾,岳父是盲人,生活极度困难,免交互助金,加入村扶贫互助社。2010年借款5000元,发展合同鸡养殖,年收入近2万元,并带动了其他7户贫困村民也走上了养殖合同鸡的发家致富路。

(三)提高了农民自我发展能力,促

进了农村生产要素整合。扶贫互助资金以群众积极参与模式,将扶贫资金由政府无偿投入转变为有偿周转使用,变“输血”为“造血”,减轻了贫困户对政府扶持的依赖,贫困户在互助组织的引导和带动下,积极想办法、谋出路,挖掘潜力发展生产,取得良好的经济效益。徐庄镇武王庄一村民妻子长期有病,经济相当困难,是全村有名的贫困户,去年初,在村扶贫互助合作社贷款2000元作为启动资金,种植4亩地瓜,纯收入达10000余元,一年摆脱贫困。西集镇庄新庄扶贫互助社以资金互助为平台,将服务领域扩展到生产、技术、销售等环节,组织农民共同生产经营和应对市场风险,而且实现了生产合作、信息资源共享和生产要素的优化组合,大大提高了农民的组织化程度和抗风险能力。

(四)密切了党群干群关系和邻里关系,促进了农村和谐社会建设。多

数扶贫互助社由村两委成员担任负责人,他们以互助社为平台,积极帮助贫困户出思路、上项目,用实际行动赢得了广大群众的拥护和爱戴。日常工作中,互助社定期组织集体活动,共同决策议事,相互传递信息,彼此提供担保,进一步增强了农户之间的沟通和理解,融洽了邻里关系,形成了互助共济、团结共进的浓厚氛围,对促进农村和谐社会建设也具有积极作用。

(五)对农民小额贷款进行了积极的探索。互助资金试点工作,借鉴了国外社区资金管理和小额贷款的成功经验,吸取了国内一些地区好的做法,较好地解决了农户贷款分散、高风险的特点与金融机构趋利避险本能之间的矛盾,为破解农民发展贷款难题具有参考价值。也是新的形势下,深化财政扶贫工作,增强造血功能,解决扶贫到户问题的积极探索。

(枣庄市财政局)

写在国税20年来临之际

朱广静

不经意间,时光已经走进新世纪的第十三年,从上世纪九十年代初到现在,屈指算来我进入到国税工作已近二十个年头了,岁月的年轮使我从一个热血少年变为两鬓花白的中年人,真所谓光阴似箭日月如梭,二十年的国税工作历程使我感慨万千,作为国税人我为国税事业发展产生的巨大变化和取得的辉煌成就感到无比自豪和骄傲。工作之余,我常常在思考国税20年我应该做些什么呢?

作为一名国税人,我要讴歌。我要用嘹亮的声音,大力地宣传国税事业取得的成就。向身边的各界人士,叙说国税20年与经济发展引发的点滴变化,充分展示国税工作的伟大成就,弘扬国税文化,反映国税风貌,推动依法诚信纳税。

作为一名国税人,我要学习。我要不断提高政治理论水平和工作能力,坚定正确的政治方向和理想信念,不懈地提高个人素质。我要认真学习党的十八大精神,认真学习有关经济理论、税收政策、管理科学、领导艺术等方面的知识,努力提升自己的政治理论水平和驾驭基层国税工作的能力。

作为一名国税人,我要秉承宗

旨。我要牢固树立“聚财为国,执法为民”的宗旨,服从服务大局,服从服务好地方经济发展。要积极围绕地方“转方式、调结构、促发展、保民生”的总体部署,将工作置于地方经济社会发展的总体规划、布局中去思考、去筹划,不断改进和完善税收服务措施,为社会经济健康、协调、可持续发展做出积极的贡献。

作为一名国税人,我要热爱、服务基层。作为分局长,我要在基层这个平凡的岗位上踏踏实实、认真做好本职工作,做到带好队,收好税,服好务。要坚定不移地贯彻党的群众路线,紧紧围绕各方面的工作,调动各方面的积极性,形成奋发有为、和谐共进的工作局面;要践行为民真心、真信、真做“三真”理念,倾听群众呼声,把握群众脉搏,回应群众关切,努力满足纳税人的合理需求,同时积极帮助干部职工解决实际问题。

作为一名国税人,我要始终把组织收入作为第一要务,加强税源控管,把该收的税收上来,把该管的税管住。坚持组织收入原则,进

一步开展经济税源调查和收入预测分析,加强日常税收征管,强化对重点税源行业和重点税源企业的实时监控和跟踪管理,确保完成上级下达的收入任务。

作为一名国税人,我要做到令行禁止,无愧于一个国税干部的光荣称号。努力做到执法守法,坚持原则,淡泊名利;坚持牢记党的宗旨,树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观,坚持遵守法律法规,做到依法行政、依法监督;坚持遵守党纪政纪,做到廉洁自律、克己奉公;坚持遵守规章制度,做到令行禁止、行为规范;坚持汲取国税文化,做到诚信和谐、理智豁达;坚持对组织、对工作、对同志负责的态度,做到无愧于党、无愧于事、无愧于人、无愧于国税干部的光荣称号。二十年来,我历经了国税事业的成长进步,同时也见证了地方经济的飞速发展所取得了令人瞩目的成绩,扶今追昔,我心潮起伏、热血沸腾,无不为一名国税人而自豪。展望国税在新世纪的伟大征程,我们充满必胜的信心和力量。

市区国税“岗位就是责任”专题教育活动

穿云裂帛唢呐声 雅俗共赏鼓吹乐

——记滕州市“崔家班”

本报记者 王立雪

2013年6月,在第十届中国艺术节中国民族器乐民间乐种组合展演中,来自滕州市的“崔家班”荣获民间器乐团体优秀演奏奖。

山东鼓吹乐具有悠久的历史,而以邹、滕、峄为中心的鲁中南鼓吹乐是其重要流派。在秉承山东唢呐音乐流派的同时,鲁中南鼓吹乐又有自己独特的艺术风格,其中的“铜杆”唢呐,在全国独树一帜,其平和柔美、含蓄细腻、如歌似诉的演奏风格,被当地艺人自称“平派”。以滕州市羊庄镇羊南村崔怀义先生(71岁)为代表的“崔家班”,是这一流派的重要代表班组之一,其吹奏特色和风格,影响枣

庄、济宁周边地区和江苏北部地区。

据介绍,“崔家班”师承“曹家班”,“崔家班”祖辈学艺“曹家班”时,“曹家班”就已经有四、五辈的唢呐演奏历史,且在滕州享有很高的声誉。“崔家班”的出现,使“平派”唢呐艺术在当地的历史延续到了二百多年。

“崔家班”演奏的传统曲牌众多、技术精湛、韵味浓厚,在当地享有极高声誉。在演奏其传统曲目时,能根据所处环境的需要,随时进行迎合性变化。在师承祖传技艺的同时,“崔家班”适时改编或创作自己的特色曲目,将本土风俗和生活内

容纳入作品之中,在与时俱进中发展着平派”艺术。

崔家班唢呐所使用的乐器,主要是以铜杆唢呐、笙、号、铜鼓为主,另以笛子和二胡、板胡作为伴奏乐器。随着时代的发展和民间文化需求的变化,现在又增加了电子琴、长号、小号、木管、葫芦丝等乐器,添置了音响设备,增强了时代感。

崔家班唢呐平时演奏的

传统曲目是:《将军令》、《敬贤宾》、《清河令》、《十眼井》、《全家福》、《哭长城》、《采花歌》、《老少同音》等。改编的特色曲目是:《一枝花》、《大开门》、《天下大同》、《百鸟朝凤》、《朝阳

沟》、《李二嫂改嫁》、《七品芝麻官》等。

崔怀义先生现在是枣庄民间音乐协会副会长。1987年,他曾应邀到北京录制个人磁带,唱片全国发行。2009年应中国音乐学院的邀请,“崔家班”代表“平派”鼓吹乐,到中国音乐学院录音并举办了“崔家班”唢呐演奏会,得到专家的高度赞誉。

滕州羊庄“平派”鼓吹乐崔家班唢呐,历史悠久,源远流长。由于是土生土长,至今保留了原生态的品质,具有较高的历史文化价值。在风格表演上,明显的有别于河南、河北的演奏风格,朴实但不张扬,细腻但不拘泥,因而具有珍贵的艺术价值。在发展的过程中,源于民间,服务于基层百姓,具有较高的实用价值。



8月21日,市科协下派到沙沟镇张庄村担任“第一书记”的程志远在向老果农请教石榴管理上的“难题”。张庄村是石榴专业村,程志远到村后就经常走访果农,详细了解石榴的种植品种、种植要点,上网查找资料、发布石榴信息和行情,并把每个季节石榴的管理要点整理成资料发放给果农,因此他也成了小有名气的“石榴专家”,果农们亲切地称他为“榴书记”。

(记者 张晶 摄)

市中举办失业职工职业转换能力培训

本报市中讯 近日,市中区失业职工职业转换能力培训班开班,来自市焦化厂的140余名失业职工参加了培训。

这次培训是市中区人力资源部门“就业惠民工程”的一项具体行动,旨在帮助失业职工走出困境,尽快实现就业、创业。此次培训历时3个月,主要是针对失业职工就业、创业愿望和技能需求开设的计算机专业免费技能学习。失业职工可根据自己的实际情况灵活选择上课时间,确保随到随学、学会为止。培训结束后,将组织失业职工技能考试,达到要求的颁发国家职业资格初级证书,优先推荐就业。

(王立雪 王海东 孙中利)

联通2G用户不换卡不换号 10元开启3G极速网络 更享存60得180钜惠